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Bz állam
és a rudobánpi vasérctelepeh

Slllnder Henrii Szentpáll beszédéről. - H meg­
létei akadályai. - Sugár Ignác dr. nyilatkozata.

(A Reggel tudósítójától.) A 
kiéípviselőház tegnapi üléséji az 
állami vasércszükséglet biztosí­
tásáról szóló javaslatnál Szent­
páli István Miskolcz város déli 
kerületének országgyűlési képvi­
selője a rudobányai vasércbánya­
telepek visszavásárlása ügyiéiben 
a diósgyőri vasgyárat érintő nagy 
fontossáu beszédet mondott — 
amelyet kivonatosan már mai 
számában közölt A Reggel. Most 
azonban már módunkban van az 
országgyűlési napló alapján ezt a 
beszédet egész terjedelmében kö­
zölni.

Elnök: Szólásra ki következik:
Miháiyi Péter jegyző: Szent- 

páli István!
Szentpáli István: T. képviselö- 

ház! Méltóztassék megengedni, 
hogy röviden bár, de a magam ré­
széről is annál melegebben ajánl­
jam a törvényjavaslatot elfoga­
dásra.

A törvényjavaslat régen érzett 
hiányt pótol, amidőn a kincstári 
vasgyárak részére igyekszik vas­
ércbányákat és telepeket lefoglal­
ni. A t. előadó ur kiemelte, a tör­
vényjavaslat indoklásában is ben- 
foglaltatik az a köztudomású tény 
hogy nálunk a vasércbányák kö­
rülbelül 40—50 esztendőre szol­
gáltatják azokat a vasércmenyisé- 
geket, amelyek a vasgyárak ré­
szére szükségesek és máris elő­
állott annak szüksége, hogy kül­
földön igyekezzenek vasbányákat 
lefoglalni. Például az Osztrák- 
Magyar Államvasut Társaság a 
a magyarországi vasgyárai ré­
szére már Görögországban fog­
lalt le vasércbányákat. A szak­
körök régóta figyelmeztették a 
kormányokat erre a körülményre, 
mert hiszen nálunk a leggazda­
gabb vasércbányák külföldiek ke­
zében vannak, pld. a szepességi, 
azután a borsodi vasbányák osz­
trák és német vasgyárak érdeke­
keit szolgálja. Ez természetesen 
csak úgy történhetik, hogy nagy­
mérvű, jelentékeny tarifális ked­
vezményeket élveznek. A szakkö­
rök régóta kérték a kormányokat

arra. hogy ezeket a tarifális ked­
vezményeket szüntessék be, azon­
ban kétségtelen, hogy az osztrák, 
mint a német kormány ebben az 
esetben retorzióval élt volna a 
és megnehezítette volna a koksz­
nak behozatalát, ami a vasgyára­
kat nagyon válságos helyzet elé 
állította volna. Nincs tellát erre 
más mód, mint a nagyobb vasgyá­
raknak külföldön fogloni le na­
gyobb vasérctelepeket, a kincstár­
nak pedig Magyarországon. Ná­
lunk alig helyrehozható hiba tör­
tént a hetvenes években, amikor a 
rudobányai vasércbányákat elad­
ták Vitkovicznak. Ezek a legna­
gyobb és leggazdagabb vasércbá- 
r.yatelepek és igy ezek a vasérc­
telepek most osztrák vasgyárakat 
szolgálnak.

Én azt hiszem, hogy ezt a mu­
lasztást csak úgy lehetne pótolni, 
a kincstár részéről, ha az igen t. 
pénzügyminiszter ur igyekeznék 
rudobányai vasércbányatelepeket 
visszavásárolni. (Helyeslés.) Nem 
tudom, egyáltalában, lehetséges-e 
ma ez a visszavásárlás. Minden- 
setre csak nagy áldozatok árán 
történhetnék ez; de azt hiszem, 
hogy különösen a diósgyőri vas­
gyár versenyképességét ez óriási 
mértékben fokozná. Igaz ugyan, 
hogy az utóbbi időben történtek 
lépések arra nézve, hogy nagy­
mérvű vasércek vétessenek a diós­
győri vasgyár részére. Épen nem 
régen a rudobányai vasút kiépíté­
sével lehetségessé vált, hogy a 
diósgyőri vasgyár évenként kö­
rülbelül 15,000 vaggon vasércet 
szerezhesse»* Ez is kétségtelenül 
nagy mértékben emelni fogja a 
diósgyőri vasgyár versenyképes 
ségét. A radikális megoldás azon­
ban az volna, ha ezen vasércbá­
nyák visszavásároltatnának. (He­
lyeslés.) Ajánlom ezen javaslato­
mat a t. miniszter ur figyelmébe.

Atörvényjavaslatot különben 
örömmel elfogadom. (Helyeslés.)

Szentpáli István beszéde előtt 
Münnich Kálmán a törvényjavas­
lat előadója is megemlékezett a 
borsodmegyei viszonyokról. — 
Az. ilymódon különösen aktuális­

sá vált ügyben kérdést intéztünk 
Alländer Henrikhez, a diósgyőri 
vasgyár igazgatójához, aki a ha­
zai vasgyártás és speciálisan a 
diósgyőri viszonyokra vonatko­
zólag volt szives felvilágosítással 
szolgálni, másrészt miskolezi 
szempontokból megszólaltatjuk 
Sugár Ignác dr.-t a kamara titká­
rát.

Atiänder Henrik
a diósgyőri vasgyár igazgatója 

a következő rendkívül érdekes 
nyilatkozatot tette ebben a nagy- 
fontosságú ügyben A Reggel 
munkatársának:

— Amit Szentpáli István a 
képviselőház tegnapi ülésén 
mondott, aíz teljes mértékben 
fedi a tényeket. Elsőrendű ál­
lami feladat volna mennél több 
bányát összevásárolni, hogy a 
jövőre nézve biztositsuk az 
ércszükségletet. A diósgyőri 
vasgyárnak jelenleg van ugyan 
megfelelő mennyiségű éirckész- 
lete, de a jövőre nézve nagyon 
hasznos volna az ércszükség­
letről gondoskodni, mert köny- 
nyen megtörténhetik, hogy ez 
kifogy és ebben az esetben 
kénytelenek volnának beszün­
tetni az üzemet.
— A rudobányai ércbánya 

mennyit termel ék mennyit hasz­
nál fel ebből a termésből a diós­
győri vasgyár?

—A rudobányai ércbányá­
nak jelenlegi termelése évi négy 
millió métermázsa, amiből a 
diósgyőri vasgyár másfél mil­
lió métermázsát használ fel. — 
Ezzel és a saját bányáinkból 
eredő készlettel most még tel­
jes mértékben fedezni tudjuk 
az ércszükségletet, de bizony 
jó volna a jövőről is gondoskod­
ni, mert. abban teljesen igaza 
van Szentpáli Istvánnak, hogy 
ez nagyban elősegítené a diós­
győri vasgyár versenyképessé­
gét.
— A termelés többi részét hová 

száliltja a rudobányai részvény- 
társaság?

— Két és fél millió métermá­
zsát a rimamurányi részvény- 
társaság ikap, amelynek több 
évre szóló szerződése van, — 
ezenkívül nagyobb részvénye­
se a bányának.

— Mi a véleménye igazgató 
urnák a rudobányai vasérctele­
pek visszavásárlása ügyében?

— Bármennyire óhajtanám 
is, hogy ez a diósgyőri vas­
gyárra nézve fontos tranzak­
ció létrejöjjön, sajnos pesszi­
mista felfogásomat kell ebben 
a kérdésben tolmácsolnom, — 
mert a visszavásárlás a jelen­
legi helyzetben a legnagyobb 
nehézségekbe ütközik. Hosszú 
tárgyalásokba és sok millióba 
kerülne ez a tranzakció, főleg a 
Rimamurányi miatt, amely 
részvényileg nincs ugyan túl­
ságos mértékben angazsálva, 
de súlyos beleszólási joga van, 
annál a szerződésnél fogva, — 
amelyet az érckészlet szállitá- 
tására kötött. Nem hiszem, — 
hogy ilyen körülmények kö­
zött a visszavásárlás sikerül­
ne, mert a Rimamurányi bizo­
nyára ragaszkodni fog jogai­
hoz. Pedig — ismétlem első­
rendű állami érdek, hogy a 
kormány mennél több bányát 
vásároljon. Jelenleg ugyanis a 
külföldre vándorló nyerster­
mény, mint. feldolgozott anyag 
kerül vissza és nagy konkur­
enciát csinál a haiziai vasgyá­
raknak.
Alländer igazgató rnyilatkozaj- 

tából kitűnik tehát, hogy a vissza­
vásárlás bár fontos állami érdek 
volna, jelenleg súlyos akadályok­
ba ütközik.

Sugár Ignácz dr. 
kamarai titkár

miskolezi szempontokból igy vi­
lágította meg a kérdést:

-- Münnich Kálmán és különö­
sen Szentpáli István felszólalá­
sa a szakkörökben bizonyára 
mély benyomást keltett. A mis­
kolezi kereskedelmi és iparka­
mara, amelynek területén a leg­
nagyobb vasércbányák vannak 
és vastermelése országosan 
mérvadó, természetszerűleg e 
kérdésekkel tüzetesen foglalko­
zik. Evek hosszú sora óta úgy 
általános jelentéseiben, mint 
külön felterjesztéseiben terelte 
a kormány figyelmét a vasérc 
nemzeti jelentőségű fontos kér­
désére. A kamara már évek óta 
kifogásolta a hazai vasérc ex­
portálásának megkönnyítését s
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része van abban, hogy a ko­
rábban érvényben volt olcsó 
vasérckiviteli tarifák hatályon 
kívül helyeztettek. A vasérckér­
dés most már mind fokozottabb 
jelentőségű azért, mert a Rima- 
murány-Salgótarjáni vasmű r.- 
társaság Özdon a legmoder­
nebb magas olvasztókat létesí­
tette és nyersvas termelését 

összes művei részére Ózdon kon­
centrálta. Ezenkívül a kincstár 
Gömörmegyében Tiszolczon 
egy újabb kohót épittett. Figye­
lembe veendő, hogy ugyancsak 
Gömörmegyében a Kóburg-her- 
cegi vasműveket uj nagy rész­
vénytársaság vette át, amelyik 
szintén modern nagy üzemet 
létesített.

— Ami Miskolczot még köz­
vetlenebbül érdekli, tudvalévő, 
hogy a diósgyőri vasgyár, — 
amely eddig nyers vasat nem 
termelt, most, követve a kül­
földi vasgyártás körül megho­
nosodott irányt, amely az úgy­
nevezett vegyes üzemekben,

B nagy rejtély

nyers vastermeléstől kezdve, 
az összes feldolgozást ugyan- 
egy telepen végzik, ami jelen­
tékeny jköltségmegtakaritást 
és gyártási könnyebbséget 
okoz, — szintéin magas olvasz­
tókat épít és igy maga is nyers 
víztermelésre rendezkedik be. 
Ez annál érdekesebb, mert ez­
zel a vasgyár visszatélr létesí­
tésekor meglévő állapotára, — 
amikor szintén volt itt olvasz-

a
(A Reggel tudósitójától.) A kö­

zönség bizonyára kiváncsi arra, 
mi a sziniigyi bizottság hatásköre, 
általában hogy fest ez a bizott­
ság? Nos. A Reggel eleget tesz 
az általános érdeklődésnek és 
Íme leközli a legújabb szák bizott­
ság ügyrendjét.

1. Fejezet.
A sziaügyi bizottság hatásköre.

1. §. A szinügyi bizottság ha­
tásköre kiterjed mindazon intéz 
kedésekre, melyek a magyar nem 
zeti színművészet helyi érdekei­
nek kielégítésére a közérdek szem 
pontjából szükségesek és alkal-
masak

Feladata tehát, hogy „minden 
rendelkezésre álló eszköz fel- 
használásával törekedjék a mis- 
kolczi nemzeti színház művészeti 

emelni; kötelesség. , színvonalát -----
ázaz azon alapszik, hogy a egyr£Szről hogy képviselje a vá­

ros közönségének igényeit; más­
részről védelmet és támogatást 
nyújtson a színigazgató és társu­
lat jogos érdekeit illetőleg.

2. §. A szinügyi bizottság hatás­
köréhez tartozik különösen:

a) megbírálja az igazgató által 
a szerepkör megjelölésével bemu­
tatott névsor alapján a színtársu­
latot és zenekart úgy a tagok szá­
ma, mint művészi értéke tekinte­
tében s végérvényesen határoz an­
nak el vagy el nem fogadása fe-

1 lett.
b) végérvényesen határoz a szítOjd. i L/ / V V&Vl ,VUJ vjwii ..... —.— — —

— Az akció tehát, amely most! njjdénynek a rendes idő előtt való 
avasérc biztosítására irányul inegnyithatása, valamint a szini- 
Miskolczra nézve nagy helyi évszakon túl tervezett eloadasok- 

b. engedély megadasafontossággal bír, mert ha, — a
tekin.

séges javítások és átalakítások 
iránt javaslatot tesz a városi ta­
nácsnak;

i) hangversenyeknek, műkedve­
lői előadásoknak, valamint ünne­
pélyeknek és estélyeknek a szín­
házban való tartása iránt benyúj­
tott kérvényekre javaslatot tesz a 
városi tanácsnak;

k) elkészíti és jóváhagyás vé­
gett a tanácshoz beterjeszti a 
színház rendszabályait;

l) kidolgozza a színház kiadá­
sára vonatkozó pályázati feltéte­
leket és azokat legkésőbb a szer­
ződés lejárta előtt egy évvel a vá­
rosi tanácshoz beterjeszti;

m) a szinügyi bizottság hozzá­
járulása esetről-esetre kikérendő 
ahhoz, hogy az igazagtó a társu­
lat tagjainak 8 napnál hoszabb idő 
re terjedhető szabadságidőt enge­
délyezhessen ;

n) a tanács felhívására a szin 
házat érdeklő ügyekben véle­
ményt ad;

o) amennyiben a színigazgató 
működése a közönség jogosult 
művészeti igényeinek meg nem 
felel, vagy a művezetésben, keze­
lésben a színigazgató hatásköré­
hez tartozó ügyek intézésében — 
vagy ha a jelen ügyrendből a szin 
házi rendtartásból és a várossal 
fenálló szerződésből folyó köte­
lezettségek tekintetében a szín­
igazgató részéről mulasztások — 
vagy visszaélések történnek, azok 
mellőzésére és megszüntetésére a 
szinügyi bizottság a színigazgatót 
felhívja, célra veztő felhívás után 
a szinügyi bizottság jogosítva 
van a színigazgatót a szerződés­
ben megálapitott pénzbírsággal 
büntetni, illetve, ahol ez a tanács 
hatásköréhez tartozik, ide a bünte­
tés alkalmazása iránt javaslatot 
tesz.

p) a magyar nemzeti színművé­
szet fejlődését és' ezzel együtt az 
igazgató és társulata anyagi bol­
dogulását, megélhetését saját ha­
táskörében elősegíti.

, . . I tétében;
mint remélhetjük, — a Kormányj c) egy bizottság által megvizs
ezt a kérdést a hazai vasipar j gálja és jóváhagyja a szinigazga- 
érdekeinek megfeielőleg oldja tó által 5 nappal előzőleg beadott
meg és igy Diósgyőr számára heti műsort; ha a bemutatott es meg us így f y , elfogadott heti műsor megtartható
a vasércét biztosítja, ^ Diosgy n , nem voina> £S a pótlás nem az elő-1 
további fényes fejlődésének szí- re bdjelölt segéddarabokból ter- 
lárd alapjai rakatnak le.

A magas olvasztók fel 
ásával függ össze a Miskolcz

II. Fejezet.

A sziniigyi bizottság eljárásának 
szabályai: j

3. §. A szinügyi bizottságot ülé-j 
sekre az elnök hívja meg. Ezenki-j

,v .Vi,.-.. -•-=------r-, viil egybehívandó a bizottság ak-1
I veztetnék, erről a színigazgató az j kor js_ jia aztj. legalább négy vá-i 

eláll!-: okok előterjesztése mellett a szín- iasztott bizottsági tag írásban ki-1 
-z-di-l ügyi bizottság elnökének jelentést i vánjíl

ósgyőri vágány, a vasgyári ál­
lomás és vasúthálózat most 
megkezdett nagyszabású 
alakítása. Ha mindez megvaló­
sul, ez a világhírű és mintasze­
rű telep, a mely Miskolcz város 
gazdasági és társadalmi fejlő­
désének oly hatalmas emeltyű­
je. ebbeli hatását 
emelkedésére még inkább érez­
tetni fogja.

—- A vasérc kérdésének napi­
renden való tartása, a melyhez 
Szentpáli István hozzájárult és 
a melylyel a kereskedelmi és 
iparkamara a legnagyobb gond­
dal és állandó szeretettel fog­
lalkozik, ezek szerint nemcsak 
országos, hanem 
helyi érdek is.

tesz, a ki alapos ok íenforgása 
esetén a műsor megváltoztatására

i engedélyt adhat; 
ujja-i (j) az igazgató előterjesztésére 

j engedélyt ad vendégjátékokra, az 
1 az a társulathoz nem tartozó inű- 
1 vészek közreműködésére; az eset­

leg felemelt helyárakra engedélyt 
ad:

e) felügyel a színház iránt a

i A polgármester a szervezeti sza 
bályrendelet 58. §. értelmében a 
szakbizottságot a szükséghez ké­
pest bármikor összehívhatja.

Az elnök vezeti a tanácskozást 
és megállapítja, a tanácskozások 
sorrendjét. Ugyancsak az elnököt 
illeti a jog, a rend és tanácskozás 
kellő komolysága felett őrködni s

Miskolcz színigazgatóval kötött szerződési j ennek érdekében egyeseket rend
1 ______, cQiitocifnni o lm za»7 io prPfltTlPTl VÍP.művészeti feltételek pontos meg­

tartására;
f) előterjesztést tesz a tanács­

hoz a színi évszak alatt az igaz­
gatóval szemben fentartott na­
pok feletti, valamint a szini év­
szakon kívül a színház feletti ren­
delkezés tekintetében;

g) az igazgató meghallgatásá- 
’ javaslatot tesz a tanácsnak

reutasitani s ha ez is eredményte­
len lenne, azoktól a szót is meg­
vonni.

Az elnököt akadályoztatása ese 
tén a szinügyi bizottság által ke­
beléből választott elnökhelyettes 
helyetesiti.

4. §. Az illésekről a bizottság 
jegyzője jegyzőkönyvet vesz fel, 
melyet az elnök és jegyző ir alá.

Érdekesnek tartjuk még meg­
említeni, hogy a diósgyőri vas- 
érctelepct 25 évvel ezelőtt vásárol­
ták meg az államtól gróf Audrás- 
sy Manó közvetítésével.

nemcsaK val javaslatot tesz a tanácsnak a ..—- ,
... páholyok, ülő- és álló helyek ren- A jegyzőkönyvbe a tárgy és az,ol felfogott PJJ r;yp. és bérleti árainak és a ru- elfogadott indítványok, valamint a

határban szedhető dijak megálla-, hozott határozatok veendők fel. 
pítására nézve; I Az elnök egyéb elhangzott nyilat-

h) megállapítja a színigazgató hozatok jegyzőkönyvbe vételét a 
által a város részére festendő disz felszólaló kívánságára elrendelhe- 
letek tárgyait s úgy ezekre nézve, ti, továbbá a tagok elmondott vé- 
valamint a színházi felszerelés hi- leményüket Írásba foglalva a jegy 
ánvainak pótlása, továbbá a szűk-1 zőkönyvhez mellékelhetik.

A felvett jegyzőkönyvek, vala­
mint minden, a szinügyi bizott­
sághoz vagy ennek elnökéhez in­
tézett beadványok külön, a jegyző 
ellenőrzése alatt álló iktatókönyv­
be veztendők, s évenkinti sor­
számmal, az érkezés napjának 
megjelölésével, „sz. b.“ (szinügyi 
bizottság) jelzéssel a városi irat­
tárban kezelendők.

5. §. A szinügyi bizottság ren­
des üléseinek határidejét maga ál­
lapítja meg, köteles azonban a ját­
szási idő alatt havonként leg­
alább e gyszer ülést tartani.

A bizottságok ülései nyilváno­
sak: jogában áll azonban az el­
nöknek a tanácskozás menetét za­
varó hallgatóságot az ülésterem­
ből távozásra felszólítani, szük­
ség esetén eltávolítani. Egyes ese­
tekben, különösen személyi tekin­
tetekben, ha ezt a jelenlevő bizott­
sági tagok többsége vagy az el­
nök kívánja, a bizottság zárt ülés­
sé alaknlhat.

Az ülések napirendjét az elnök 
állapítja meg; jogában áll azon­
ban az üléseken a bizottság min­
den tagjának a színigazgató és 
társulata működésére, az előadá­
sok rendezésére, színvonalára stb. 
észrevételeket tenni és ezek napi­
rendre tűzését és tárgyalás alá 
vételét kérni.

Netalán szükséges felvilágosí­
tások céljából a színigazgató vagy 
a társulat egyes tagjai is az ülés­
re bármikor meghívhatok. A szín­
igazgató a felhangzott észrevé­
telekre nyilatkozhat, felhívás esc 
tehén pedig nyilatkozni köteles. — 
Viszont a bizottság fontosabb mű­
vészeti ikéírdtls.ekher/ a színigaz­
gatót meghallgatni tartozik.

Sürgős ügyekben a színigazga­
tó előterjesztésére a szinügyi bi­
zottság véleményt aldni köteles.

Ha a napirendre került ügy elő­
zetes tájékozás szerzést vagy 
iratok betekintését igényli, az el­
nök a tárgyalást a legközelebbi 
ülésre utalhatja.

Az ügy előadása s a határozat, 
kihirdetése nyilvános, a tanács­
kozás pedig zárt ülésben törté­
nik.

Személyi ügyek előadása min­
denkor zárt ülésen történik s a 
bizottság tagjai tartoznak arra 
ügyelni, hogy a művészi önérze­
tet sértő vélemények nyilvános­
ságra ne kerüljenek.

Határozat hozatalhoz az elnö­
kön kivid legalább hat tag jelen­
léte szükséges. A bizottság hatá­
rozatait szótöbbséggel hozza; — 
szavazat egyenlőség esetében az 
elnök szavazata dönt.

A szavazás minden kérdés fe­
lett nyíltan történik!; a jelenlévők 
többségének kívánságára azonban 
a titkos szavazás elrendelendő. A 
határozat minden esetben kihir­
detendő.

A határozatokat, melyek a 
sz inigazgatót érintik, a jelenlévő 
színigazgatóval élőszóval nyom­
ban közölni kell; a fontosabb ha- 
tározaokát, valamint h a szóbeli 
közlés akadályokba ütközik, Írás­
ban is ki kell adni. A színigazga­
tó minden reá vonatkozó határo­
zatnak írásban való kiadását kér­
heti.

6. §. A szinügyi bizottság a 
műsor (repertoire) megállapítását 
ellenőrzi és ezen jogából kifolyó­
lag olyan darabot, amelynek elő* 
adása erkölcsi szempontból kifo­
gás. alá esnék, le is tilthat. _

A szinügyi bizottság ellenőrzi a 
színház művészeti vezetését, fel-
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ügyel a színházi igazgatásra és őr 
ködik a jelen ügyrendben előirt 
kitételek pontos megtartása fö­
lött és ha: ezek tekitietet ében bár­
mily mulasztást, hanyagságot ta­
pasztalna, vagy af szinéfezetnek 
színvonalon alul való maradását 
tapasztalná, saját hatáskörében 
haladéktalanul intéfekedu,* tairto- 
zik.

Ezen ellenőrzés szempontjából 
a szinügyi bizottság lehetőleg 
minden egyes előadást figyelem­
mel kisér, és ezen célból saját ke­
beléből a szitu" idény tatrtama 
alatt felváltva az elnök mellé 
még néhány tagot küld ki, akik 
az előadásokon megjelennek!, és 
az általuk észleltekről a bizott­
ságnak jelentést tesznek.

A kiküldött tagok a! színház 
összes helyiségeiben (kivéve a 
művészek és karszemélyzet öltö­
zőit használat közben) bármely 
időben, tehát a próbák és előadá­
sok alatt is megjelenhetnek.

Miskolcz, 1914. január 31. A PEOGEl.

Ankét
a pályaudvarok ügyében
(A Reggel tudósítójától.) A Reggel 

egyik legutóbbi számában részlete­
sen beszámolt Szűcs Sándor városi 
főmérnöknek a pályaudvarok ren­
dezéséről Írott tanulmányáról.

A most aktuálissá vált ügyben dr. 
Nagy Ferenc polgármester február 
hő 9 éré értekezletet hivott össze, 
melyen a máv. üzletvezetőség és a 
pályaudvari főnökségek főbb tiszt­
viselői, a kamara kiküldöttei és más 
szakértők fognak részt venni. A 
kérdéssel különben foglalkozni fog 
a Kamara teljes ülése is.

Az uj elemi iskola
Hidvfgi Benő nyilatkozata

(A Reggel tudósítójától.) A har­
madik miskolezi állami elemi isko­
lának a tervezete elkészült. A terv 
szerint az iskolát a Soltész Nagy 
Kálmán-utcán állítanák fel.

A Reggel munkatársa felkereste 
Hídvégi Benő kir. tanfelügyelőt és 
kérdést intézett hozzá ez ügyben.

— Bizonyosat egyelőre — mon­
dotta a tanfelügyelő — még nem 
tudok. A terv szerint az iskola a 
Soltész Nagy Kálmán-utca Szinva- 
parti végében lenne. Én azonban 
egy másik helyet ajánlottam, közel 
a Népkerthez. Az iskolának tizenkét 
osztálya lesz, ezek közül hat fiú és 
hat leányosztály. Az egész úgy kü­
lönben most még a legkezdetlege­
sebb stádiumában van.

— Évfordulója alkalmából szá 
mosan üdvözölték ?

— Csak akartak, de sikerült ide­
jében lefújnom őket. Nem szeretem 
az ünneplősködést Ellenben évfor­
dulom alkalmából, február harma­
dikára szünnapot engedélyeztem az 
összes borsodvármegyei községi 
és állami tanintézeteknek. Ez az 
egész. Ünneplésről és hasonlókról 
hallani sem akarok.

Műnk és Erdős 
ügyészség fogházában

■86*586

Ötvenezer koronás sikkasztás. - Klelin József tragédiája.
(A Reggel tudósítójától.) Me- 

gyeszerte njagy szenzációt, keP 
tett alig pár nappal ezelőtt Klein 
József tekintélyes miskolezi vas­
nagykereskedőnek öngyilkoesá- 
ga. A megdöbbentő családi tra­
gédia okát az! első pillanatokban 
sejtették: a korrekt, jóindulatú 
és hiszékeny kereskedőt két al­
kalmazottjai jelentékeny össze­
gek erejéig megkárosította. — 
Műnk Ignác üzletvezető vak­
merő manipulációi kergették a 
halálba a szerencsétlen embert. 
Mig Klein József szorgalmasain 
dolgozott, hatalmas üzleti köny­
vei felé hajolva valósággal robo­
tolt, addig Murik Ignác a kártya­
szobáik: zöld asztala mellett ker­
gette t szerencsét, űzte és haj­
szolta a vak Véletlent — más 
pénzéből. Az üzletvezető nagy 
tétekben játszott, rettegett alak­
ja volt a játékszobáknak és nem 
riadt vissza) sohasem. Éveken át 
csalta Klein Józsefet, aki nem 
értett a vasszakmához! és formá­
lisan rá volt utalva az üzletveze­
tőre. Klein Józsefet többször fi­
gyelmeztették arra, hogy Munik 
nagyban játszik és hogy olyan 
■életmódot folytat, melyet az ő 
jövedelméből nem, lehet fedezni. 
Műnk már egy Ízben hat hónapi 
börtön büntetést szenvedett ef 
sikkasztásért, sötét múlt állt a 
háta mögött, amiről főnökének 
tudomása volt. Klein József da­
cára ennek feltétlenül megbízott 
üzletvezetőjében és még gondolni 
sem mert volna arra, hogy meg­
lopja. A lelkiismeretlen ember 
nem volt háládatos: megmentő- 
jét a halálba kergette. Revolvert 
erőszakolt annak a férfiúnak a 
kezébe, aki kiemelte a sárból, — 
aki pozícióhoz juttatta, akinek li­
berális és humánus gondolkozá­
sa folytán ismét visszakerült a 
társadalomba!, a rendesek és az 
úgynevezett becsületeseik közé.

Klein József aznap jött rá a 
vakmerő csalásra és sikkasztási­
ra, amikor golyót röpített az 
agyába. A felfedezés olyan ha­
tással volt reá, amelyet nem tu­
dott túlélni. Megrontóját nem je­
lentette fel, nem tett ellene sem­
mit sem, hanem inkább önmagát 
itétté el. A tolvajt futni hagyta, ő 
maga pedig kitért az Htjából, el­
ment — örökre.

Megfigyelés alatt.
A tragédia után, a család meg­

bízásából dr. Lichtenstein Izidor 
ügyvéd intézkedett Munk Ignácra 
vonatkozóan. Leltározni kezdtek, 
a könyveket átrevidiálták, az ügy­
felekkel pedig érintkezésbe léptek.

Műnk lgnáczot a rendőrség szi­
gorú megfigyelés alatt tartotta. 
Nem volt szabad a városból el­
mozdulnia. A család — nagyon 
helyesen — nem ismert kőnyörü- 
letet a gonosz ember iránt. Nap- 
ról-napra újabb sikkasztásoknak 
jöttek a nyomára, mind szükebbre 
szorult a hurok az üzletvezető 
nyaka körül. A sötét kép egyre 
jobban tisztult, rémes manipulá­
ciók tárultak fel. Műnk lgnáczra 
kétségtelenül rábizonyultak a vá­
dak. A rettegett játékos megtört. 
Nem mozdult lakásából, az embe­
rek előtt nem mert mutatkozni, 
otthon, szerencsétlen, szánalom­
ra és szimpátiára méltó családja 
körében töltötte a napokat. Munkj 
érezte, hogy közéig a vég. A ve-j 
heinens kártyaharcokban tulfino-1 
modott idegei folytonosan azt 
mondották, hogy meg kell tör­
ténnie az összeomlásnak. Mint 
egy béklyókba vert nagyszerű 
hős, mint valami impozáns erejű 
lovag, akit fogva tartanak, úgy 
vergődött a pénz csodás csörgé­
sétől mámorosra részegült ember' 
a négy fal között. Az utóbbi idő­
ben már nem is beszélt. Magába 

i zárkózva várta letartóztatását, a 
i mi tegnap bekövetkezett.
I

A rendőrségen.
4 rendőrség bűnügyi oszályán,

■ Horváth Károly tb. főkapitány 
! előtt tette meg a feljelentést öz- 
I vegy Klein Józsefné Műnk Ignácz 
I üzlevezető és Erdős Zsigmond el­

len. A panaszt Petrovay Ákos 
ügyeletes fogalmazó vette fel és 
azonnal tudatta azt a főknnjfánv- 
nyal, aki megjelent hivatalábn és 
személyesen vezette a további 
nyomozást és a bűnösök kihallga-, 
tását.

Klein Józsefné előadta, hogy 
Műnk Ignácz férje vaskereskedé­
sében tizennégy év óta — mióta 
az üzlet megalakult — van ?' '-
mazva mint üzletvezető. Mint 
ilyen a megkötött üzletek után 25 
százalék részesedést kapott. Műnk) 
az üzletet mint szakember min­
den tekintetben vezette, árukat 
rendelt és eladott, de semmiféle 
pénz felvételére nem volt jogosít-, 
va, csupán kivételes esetekben, haj 
férjétől erre külön meghatalma-! 
zást kapott.

Erdős (Ellenbogen) Zsigmond 
szintén az üzlet alapítása óta tar­
tozott az alkalmazottak közé, — 
még pedig mint első segéd és má­
sodkönyvelő. Neki sem volt joga 
semmiféle pénz felvételére.

Az özvegy elmondta, hoky még 
férje életében megállanitást nyertJ 
hogy Műnk Ignácz 9229 korona 
3 fiilérnyi összeget jogtalanul fel­
vett, ezt főnökének át nem adta, 
hanem a saját céljaira használta 
fel, vagyis elsikkasztotta. — Ezt 
maga Műnk Ignácz is bcsmerte 
Lichtenstein Izidor dr. ügyvéd 
előtt. Klein József előtt is beismer-j 
te ezt néhány nappal öngyilkos­
sága előtt. Az öngyilkosság után 
Auer Lajos vasúti főfelügyelő és 
dr. Lichtenstein Izidor ügyvéd 
előtt önként bevallotta a sikkasz­

tást, sőt bemutatta a sikkasztott 
összegekről összeállított jegyzé­
ket is.

Hogyan
leplezték le Erdőst?

Műnk Ignác bűntársát, Erdős 
Zsigmondot nagyon érdekes kö­
rülmények között leplezték le. A 
család tagjai ugyanis nem is sej­
tették, hogy Erdős együtt mani­
pulált az üzletvezetővel. A vélet­
len szolgáltatta ki ezt az embert.

Egy forróencsi vásárló, öz­
vegy Krausz Izráelné valami dif­
ferenciát fedezett fel a kifizetett 
sziámiak között. Bejött Miskolcz- 
ra cis egyenesen Klein József vas­
kereskedését kereste fel. Krausz- 
nc magával hozta a kifizetett 
számlákat, melyekre Erdős Klein 
József nevét hamisította és ame­
lyeknek összegeit Erdős együtt 
vette fel Műnk Ignáccal. A pénzt 
nem adták át Klein Józsefnek, — 
hanem egyszerűen) zsebrevág- 
ták. Mikor a zavaros számlákat 
Krauszmé az irodában felmutatta,
a bűnös alkalmazottak zavarba 
jöttek.

Erdős leplezni akarta a sik- 
1 kasztást,
■ azonnal a könyvekhez Sütött
I és a számlákat rögtön be­

akarta vezetni. A dátumokat
be is vezette, de tévesen, rrii- 

í vei azok nem egyeztek a
i számlákon feltüntetett dátu­

mokkal.
, Ekkor tudtálfc meg, hogy Erdős 
is bűnös. Tíz darab számlát, me­
lyeknek összes értéke 1600 koro­
na, Erdős nem könyvelte el, ha­
nem a pénzt Munkkal közösen 
elsikkasztotta. Papp József sze­
rencsi kereskedőtől 1800 koronát 
vettek fel közösen. Ezt Erdős be 
is vallotta. Ennél ai tételnél Erdős 
panaszkodott, hogy Műnk meg­
csalta őt, nem részarányosán ka­
pott a pénzből, hanem sokkal ke­
vesebbet.

Mennyi a kár? >

A Reggel munkatársa felkeres­
te dr. Lichtenstein Izidor ügyvé­
det, a Klein-család jogi képvise­
lőjét és kérdést intézett hozzá, 
hogy mennyi lehet a kár, hogy 
milyen összeget sikkasztottak el 
a bűnösök.

— Ma még határozottan nem 
lehet megállapítani az elsikkasz­
tott összeget — mondottal az ügy­
véd. A könyveket most vizsgál­
juk. A hitelezők részéről is jelen 
van egy megbízott a vizsgálat­
nál. Az el nem könyvelt és hami­
sított számlákkal a két alkalmat- 
ziott eveken át manipulált. A re- 
vidiálás néhány napon belől ve­
get ér éS akkor megtudja az ösz- 
szeget. ötvenezer koronán jóval 
felül van összeg, melyet Műnk 
és Erdős elsikkasztottak.

iMHNINMi
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Beismerő vallomás.
Munk Ignác, a vakmerő játé­

kos, aki félelmetes összegeket 
tett egy-egy lapra, a rendőrsé­
gen — ami érthető is — rí gyón 
megtört. Amilyen nyugalommal 
és főúri grandezzával tudóit szá­
zakat és ezreiket, nyerni és el­
veszteni, olyan idegesen és meg­
hunyászkodó félelemmel dadogta 
el vallomását. Műnk mindent be­
ismert. Vállalta, hogy csalt, sik­
kasztott és lopott, vállalta, hogy 
számlákra odahamisjitotta á 
Klein József nevét, a pénzt fel­
vette és nem vezette be, hanem 
elkártyázta. Gyorsan akárt túl 
esni a dolgokon. Nem sokat rész­
letezett, hanem summásani akar 
ta elintézni az ügyet. Csupán az 
ellen tiltakozott, hogy ötvenezer 
koronánál többet sikkasztott vol­
na el. Ezt nem akarta akcep­
tálni.

— Bevallom — mondotta sik­
kasztottunk. — Éveken át Űztük 
Erdőssel együtt a manipulációkat.
Á tétekre nem emlékszem, azokat 
nem jegyeztem fel. Igaz: nagy 
összegekről van szó, nagy pén­
zekről, de hogy az ötvenezer ko­
ronát meghaladná, nem hiszem, 
sőt kizártnak tartom. Nézetem 
szerint maximum huszonötezer 
korona lehet az elsikkasztott ösz- 
szeg.

A bűntárs tagad.
— Főkapitány ur kérem, kezdte 

Erdős a vallomását, nem érzem 
magam bűnösnek. Műnk Ignáccal 
nem játszottam össze, a számlá­
kat nem hamisítottam meg.

- A Krausz 'vaené féle szám­
lákat nem ön hamisította? — kér­
dezte Horváth Károly tb. rendőr­
főkapitány.

Nem. Műnk Ignác irta Klein 
József nevét alá, a pénzt ő vette 
fel és neki semmi tudomása nem 
volt a dologról.

A későbbi vallomások folyamán 
Erdős többször ellentmondásokba 
keveredett. Tagadta, hogy in flag­
ranti érték és hogy a Krausz-féle 
számlákat be akarta vezetni a 
könyvbe. A Papp József ügyet is 
tagadta. Csupán annyit volt haj­
landó beismerni, hogy egy ízben 
átvett Műnktől ötszáz koronát, de 
ő nem tudta, hogy az sikkasztott 
összeg.

Sírnak a bűnösök.

Kihallgatás után Horváth Ká­
roly tudatta Műnk Ignáccal és Er­
dős Zsigmonddal, hogy előzetes 
letartóztatásba helyezi őket. — 
két. szomorú, szerencsétlen em 
bei nek a szivére szaladt ez a ha­
tározat. Műnk Ignác családjára 
gondolt, kedves, ártatlan, intelli 
gens gyermekére és felzokogott:

— Mi lesz a családommal?!
Valami különös hangulat szö­

kött be a hivatalba. Egy hata 
más, izmos ember roppant össze 
Egy világ dűlt össze ebben a pil 
lam. than. A férfi sírása mindig

megindító. Műnk lgnácz félig 
ájultan esett vissza a székre, ar­
cát kezébe temetve és zokogott és 
folyton a családját emlegette.

- - Megnyugszik a letartózta­
tásba? — kérdezte a főkapitány 
Műnktől.

— Igen.
És ön. Erdős?

— Én nem. Feltejesztéssel élek 
a letartóztatási végzés ellen.

vizsgálat befejezése után a két 
embert átkisérték az ügyészség 
fogházába.

Műnk védője: Dr. Kovács József.
A délutáni órákban megjelent 

Műnk Ignáczné dr. Kovács József 
ügyvédnél és kérte, hogy vállalja 
el férje védelmét. Dr. Kovács Jó­
zsef ügyvéd vállalta a védelmet. 
A Reggel tudósítója beszélgetést 
folytatott a védővel, aki kijelen­
tette, hogy a feljelentésben foglalt 
vádakat bizonyitni kell, mivel az 
jelenlegi sádiumában egyoldalú. 
Az állítólagos kár, ha van is ilyen, 
sokki kisebb, mint azt a vád be­
állította. A védő holnap megláto­
gatja Mnuk Ignáczot a fogházban, 
hogy a védelem anyagáról tár­
gyaljon.

Leleplezett bíntanp
Elfogták az Avas betörőit

(A Reggel tudósítójától) Pén 
teken a korai reggeli órákban egy 
nagystílű betörő-bandáról rántot­
ta le a leplet a iniskolczii rendőr­
ség. A banda már hosszú időik óta 
állandóan fosztogatta a lakáso­
kat s az utóbbi hetekben különö­
sen az Avast kultiválták. Leg­
utóbb három nagy betöréses lo­
pást követtek el az Avason s a 
rendőrség minden igyekezete hiá­
bavalónak bizonyult, nem sike­
rült nyomra jutni. Végre ma, — 
pénteken reggel két ügyes detek 
tiv Jónás András és Kovács 
rajta ütöttek és elfogták a banda 
tagjait. Mindannyian rovott múltú 
betörők, akik számtalanszor szit 
ták már mellükre a börtön dohos 
levegőjét.

A titokzatos betörés.

Leánjkereskedelmi i 
Miskolcion

A kamarai ülés szenzációja
(A Reggel tudósítójától.) A Keres- 

kelmi és Iparkamara legközelebbi 
teljes ülésén a már közölt tárgya­
kon kívül, rendkívül érdekes, leányos 
családapákat különösen érdeklő 
fontos ügyet fog tárgyalni. Fölme­
rült ugyanis az az eszme, hogy a 
miskolezi református leányiskolává 
Kapcsolatban felső leánykereske­
delmi iskolát létesitsenek.

A tervről egyelőre csak annyi 
szivárgót ki, hogy az iskola a város 
fenntartásával létesülne oly módon, j,, 
mgy a ieánykereskedelmi leány 
rimnáziummal lenne kapcsolatos.

Egy hideg, kemény decemberi 
éjszakán az srvasi villákban is­
meretlen tettesek három betörést 
követtek el. Az egyiket Pfliegler 
Imre, a másikat Nagy Miklós ke­
reskedő, a harmadikat pedig Pap 
István villájában. A betöréseket 
csak másnap reggel vették észre. 
Azonnal jelentést tettek a rend- 
őrságen. Az ellopott dolgok érté­
ke összesen körülbelül öt-hatezer 
koronát tett ki.

A .rendőrség megindította a 
nyomozást s az ügyet Jónás és 
Kovács detek ti veknek osztották 
ki. Telt-mulí az idő, de a detektí­
vek nem tudtak semmi pozitív 
nyomra akadni. Sehol a legki­
sebb nyomravezető corpus delic­
ti re sem tudták találni s már-már 
teljesen lemondottak arról, hogy 
a betörőket elfogják. Akkor ismét 
jöttek hírek újabb lopásokról, igy 

Blernáth-Me iakatosrnühelyből,

óta járták be a város különböző 
utcáin lakó rovott múltú egyéne­
iket, kocsikon szaladgáltak a vá­
ros egyik végéből a másikba. De 
igy sem tudtak eredményt elérni. 
Egyiknél sem találtak sémim 
olyan gyanús tárgyat, amiből az 
avasi betörések elkövetőire gya­
níthattak volna.

Végre pénteken reggel sikerült 
nyomra akadni.

A két detektív már korán reg­
gel ismét kocsiba tilt és hozzáfo­
gott a házkutatásokhoz. Utjok 
legelőször is Spiegel Zoltánhoz 
vezetett, akinek a Petőfi-utca 15. 
szám alatt lévő lakására mentek. 
Spiegelnél lakott Schranek Brú­
nó Jenő albérletben s mindaket- 
tőjüknek ismeretlen volt a foglal­
kozása. Spiegel Zoltán betörésén 
egy Ízben volt már büntetve, — 
mig Schranek Brúnó Jenő szám­
talanszor ült lopás & betörés vét­
sége miatt.

A detektívek mikor beléptek a 
lakásba, mindakét tolvaj odahaza 
volt s pompás, illatos szivarokat 
szívtak, ami azonnal gyanússá 
tette ártatlanságukat. A házkuta­
tás aztán meglepő dolgokat ho­
zott felszínre. a nyomozásnak ez­
zel teljesen uj irányt adva.

Kiderült, hogy az avasi betörést 
Spiegel Zoltán és Schramek Jenő 
Brúnó követték el. A lakásba* 
széki énybe, ágyba, pokrócokba » 
más helyekre eldugdosva csupa 
gyanús tárgyra bukkantak. Ruha- 
nemüeket, forgó pisztolyokat, — 
gran.mofont, finom szivarokat és 
más különböző tárgyakat találtak 

1 szárászét. A tolvajok tagadták, 
' hogy lopták volna a holmikat, —- 
össze-vissza hazudtak mindenfé­
lét, egyik rácáfolt a másikra, csak

Uránia
Nagy MazgószInhÉz (Szechenyl-utca) 100,

I Műsor 1 Itó 31-én, febr, hó 1-én és 2-án

A kilenc
ui

| Ezenkívül finyes kiséíű műsor.
Az előadások kezdete hétközna­
pokon délután 6 órakor és 
este 9 órakor. - Vasár- és ün­
nepnapokon délután fél 3, fél 5, 

fél 7, és este fél 9 órakor.

ahonnan ismeretlen tettesek éj- azt nem tudták megmondani, 
szaka harminc-negyven darab hogy honnan szerezték a lakásu- 
álkulcsot elloptak. j kon talált tárgyakat. A detektívek

Ismét ujult erővel indult meg a nem haboztak sokat, lecsukták * 
nyomozás, de az eredmény me- lakást és Spiegelt, meg Schraine- 
gint csak ugyanaz lett: a detek ti-; kot bekísérték a városházára, 
vek csüggedten tértek haza ideg í
bontó munkájukból. Sehol a leg- ^ nyomozás,
kisebb nyom, sehol semmi útra- Jónás és Kovács detektív* 
vez'etí'i. : rendőri segédlettel, teljes appará­

tussal azonnal megindították a 
Házkutatás. ■ további nyomozást.

A rendőrség állandóan meg1 Hosszas kutatás után mindenek- 
szdkta figyelni a rovott múltú és e*őtt sikerült megállapítani, hog>

mar a betöréseket nemcsak Spiegellopás vagy betörés miatt ...... _ ,
egy Ízben elitéit embereket. Ezek- Zoltán és Schramek Brúnó Jetu> 
női rendszerint havonta házkuta- követték el, hanem munkájukban 
tűst tartanak s ha valami idegen, egy harmadik is segédkezett, 
vagy ismerős tárgyra akadnak. Csakhamar sikerült is azt a har-
meginditják ellenük 
tot.

Jónás és Kovács 
mikor látták, hogy

a vizsgáta- madikat Kiss Miklós, ugyancsak 
notórius tolvaj személyében el- 

detektívek fogni. így most már együtt voltak 
sehogysem ■ a nyomozás szálai és a kutatás is

tudnak célt érni, ehhez az utolsó, könnyebben ment. Kiderült, hogy 
mentsvárhoz fordultak. Napok! a lopott holmik javarészét már
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eladták. Az ágyneműeket Reiner 
nevű buzatéri tollkereskedő vásá­
rolta meg, a ruhák legnagyobbré- 
szét pedig ócskásoknak adták el 
darabonkint.

Vallanak a betörők.

Spiegel Zoltán és Scliramek Je­
nő Brúnó a délutáni órákban el­
ismerték, hogy ők követték el 
Kiss Miklóssal együtt a betörése­
ket. Pfliegler Imre, Nagy Miklós 
és Papp István avasi villáit fosz­
tották ki. A ruhákat ócskásoknak 
adták el, az ágynemiieket pedig 
Rainer buzatéri tollkereskedő vá­
sárolta meg töltik.

A betörőket holnap reggel át- 
kisérik az ügyészség fogházába.

A megzabolázott 
éjjeli zene

Éleibe lép a Jicenz

a reggel:

u

(A Reggel tudósítójától.) Min­
denekelőtt a zene mellett vigadó­
kat, kávésokat és az éjsz-aka bar­
na képű fiait érdekli ez a tudósí­
tás. Arról van ugyanis szó, hogy 
a város vezetősége egy uj szabály 
rendeletet készített, amelyben ha 
rározottan precizirozza, hogy a 
nyilvános helyeken meddig sza­
bad a zenének szólni. A Reggel 
értesülése szerint az uj szabály­
rendelet életbeléptetése után csak 
két óráig szabad muzsikálni. — 
Aki mulatni akar, aki énekelni 
szereti A sárga lábú istenit az 
anyádnak cimü szépnek nem 
mondható, de legalább értelmet­
len cimü magyar népdalt, az csak 
éjfél után két óráig teheti ezt. — 
Viszont a két órán túli mulatozás 
külön pénzbe kerül. Mikor az óra 
hunba mutatója eljutott a római 
kettősre, akkor haccacárét kur­
jantani és sohse halunk meg cimü j 
felkiáltást tussal kisértetni csak 
előzetes rendőri engedelemmel 
tehet. Tehát :jó lesz sietni! Ket­
tőig olcsóbb a zene, kettőig oc- 
easszió árban kapható a Váci uc­
cun, Váci uccán cimü dal. Éjfél 
után egy órakor például zavarta­
lanul huzathatja akinek gusztusa, 
hogy rózsahokorban jöttem a 
világra. Két órakor már nem le­
het rózsabokorban jönni a világra 
csak úgy- egyszerűen. Eddig min­
denki jöhetett rózsabek or ban er­
re a cudar, komisz világra, ed­
dig ez gyerekjáték volt, egy 
könnyű ügy, egy bagatel valami. 
Nem igy a jövőben! Csak a gá­
láns emberek tétethetnek két óra 
után tálcát a cimbalomra és boros 
in eget a nagybőgőre, aki gazda ­
ságosan mulat, két óra után ilyes­
mit csak külön dij mellett enged­
het meg magának.

Van ennek az ügynek komoly 
oldala is. Magyarországon a vá­
rosok — éjjeli muzsika szempont­
jából — kétféieképeri vannak osz­
tályozva. Némely városban pél­

dául egy-két óra után semmiféle 
körülmények között nem szabad 
kávéházakban vagy más nyilvá­
nos helyken muzsikálni. Tilos! — 
háromszor is tilos. Ez az egyik. 
Ez az egyik, a másik, a másikat 
szép csöndesen kiviszik a sza­
bályrendeletbe. így: két óra után 
csík előzetes dijak lefizetése mel­
lett engedik meg, hogy a hangá­
szok szerszámaikat használhas­
sák. Mi az utóbbi osztályhoz tar­
tozunk. A kávés vagy vendéglős 
köteles, sőt kutyaköteles tudatni 
a hatóságai, hogy helyiségében 
ma kettő óra után fog játszani a 
zene, tudomásul vétetik és irattár­
ba tétetik. Akár tetszik ez a kávé­
soknak, akár nem tetszik, az ille­
tékes hatóság ezt igy látta jónak 
és helyesnek, tehát igy lészen és 
punktum!

A Reggel tudósítója kérdést in­
tézett dr. Rimóczy József rend­
őrfőkapitányhoz és helyetteséhez, 
Balogh Zoltánhoz, hogy mikor fog 
életbe lépni az uj szabályrende­
let és hogyan tartják kivihetőnek.

Or. Rimóczy József a követke­
ző íelvilágostíást adta:

— Az uj szabályrendelet értel­
mében ezentúl csak két óráig sza­
bad muzsikálni kávéházakban és 
más nyilvános mulató helyeken. 
Két óra után zenedijat kell fizetni. 
Előre kell bejelenteni, hogy ma 
vagy holnap éjszaka két órán túl 
is zene lesz. Ezt a kérelmet min­
den esetben megadjuk. Lehet egy 
hétre előre is kérni az engedélyt, 
de lehr az utolsó percben is. — A 
kávés éjszaka két órakor kérhet 
engedélyt az ügyeletes , rendőr­
tisztviselőtől. Lesznek direkt oly

Oh, azok a 
színügyérek!

mozgúszinházban
1914. évi febr. 
hó 2-án és 3-án:

*i 
I

Tanulságos mesejáték 
felnőttek részére. Erő­
sebb, mint Palborg báró 
fogadása. Kizárólagos- 
sági joggal.

*
A szitiiigyi bizottság tagjai egy 

ülésen kisütötték, hogy csak ak­
kor, menne jól a színház, ha a 
szereposztást, tessék jói megérte­
ni: a szereposztást, a sziniigyi bi­
zottság tagjai, élükön az elnök­
kel végeznék. Nna: nem egy 
pompás ötlet ez, melyet stieg kell 
fogni ebben a sivár, öílettelen vi­
lágban? Nem egy direkt fénydus 
história. Hiába, van még humor, 
van még kedély a sziníigyérek- 
ben, azt a teremburáját neki. —
Elvégre azért van bizottság, — 
hogy olykor-olykor beszéltessen 
magáról. Most beszéltet. A szín­
ház tájékán egyenesen kaJcaj-ten- 
ger hullámzik, a tagok kétszáz 
év óta nem nevettek ilyen egész- 
ségesen, mint most. Egyik-másik 
epés színész már el is képzelte, 
hogyan osztanának ki például 
egy-egy darabot a derék, szép, 
öreg. kedves, naiv szinügyérek.

A Hídló című vígjáték főszere­
pét, Szelistyei huszárfőhadnagyot 
például kifogástalanul eljátszaná 
Bánó ur, mivel ő egy szép, derék 
magyar ember. A kutyamosót 
egy hamisítatlan aktiv bakának 
adnák oda, a valószínűség kedvé­
ért, Retteghy Margit szerepét el­
vállalná, mondjuk, Lipthayné, a 
Cszász Kamilláét Niczkyné Ilona, ttij:Vidor József helyett beállítanák CíuISOH KinetOlOnjcHinl
Bokros elvátrsat, az összes eddig p]rnar'\(\tniá*á hírt rnegirt drámáival együtt. i «irdgdULaia a Dilit

A mozikirály című operettecske 
i bizottsági öszeállitásban igy fes- 

megszámozott engedély-lapok, a tene: Mc-zikiráiy: Sándor Alfréd; 
melyeke csak ki kell tölteni, a di-jMizi gyöngye: Nagy Sándor, — 
jat lefizetni és rendben. Az uj sza-j Mozi áldozata: Fazekas, Valde-
bályrendelet a közel jövőben élet-! li!a! R-ylander: Nyulassy, Janka.
^ I Egyed Lenke, Náci: Csizyk.

c 1 ‘ ^ I Nem volna utolsó dolog A ka-
Balugh Zoltán főkapitány-he-j tonadolog uj szereposztása sem. 

lyettes hasonló értelemben nyilat-j Őrnagy: Brüncsi, direkt erre a 
Kozott. szerepre szerződtetve, zászlós:

,' . , '„Mellet az eleje!“ Mehet az eleje:
Így esz ezután Miskolczon. , Cserényi Adéi, A tangót táncol- 

Két óra után csak külön dij ellené-' nák: Vajda Ilonka és Vidor, Első
ben lehet rózsabokorban jönni a kínai: Lengyel Menyhért, máso- Küldjék EdÍSOtl Ufíiak

dik kínai: Próféta. Nép: kinai fel- .. , ... ,
kelés. üdvözletemet ég köszö-

-hmcos szerepek „etemet az élvezetért

Edison remébe:
Beszélő

mozgókép
a huszadik század 
legnagyobb csodája. 
A kép mozog, élet­
hűen beszél, énekei 
és muzsikál.

Őfelsége a

következőképe!
V -f> 'j/

„Hiszen ez maga az élet“ 
„Ez a találmány óriási!"

„Hihetetlen1 
„liár még egy éráig is, 
elhallgallam volna, oly 
nagyszerű és hatalmas!

világra.

APOLLO
na§y mozgőszlnház, 
WEIDLICH - paiota

es ik László Lászlót alkalmaznák. 
Igaz, hogy ő nem tud táncolni, de 
az nem baj. Majd megtanulná idő-i 
vei. Tenoristának beállítanák 
Doktor Jánost, mivel neki nincs 
hangja, de legalább énekelni se 
tud. Baritonista szerepeket kizá-

laponként 4 előadás

Műsor január hó 31., és febr. l-én

Párisi történet 3 felv.

jHetydrak a r^ndssev.l

rólagossági joggal csak Vidornak ll* Ui 4) (261 1 éS ^9 ÓíflkOfi

Sz összes ülőhelyek 
számozva vannak.
Páholyülés 5 kor., Mártott 
hely 4 kor,, Zsölye 3 kor., Tám- 
lásszék 2 kor., Zártszék 1 kor
Jegyek előre válthatók Levy 
József Fia Utódai könyvkeres­
kedésében és az Apolló kép- 

színház pénztáránál

szabad játszani. Ha megbetegszik, 
akkor Fenyő. — Anyaszerepeket 
megvesztegető fürgeséggel játsza­
na Tisza Karola, az ő helyét be- 
töltenék egy nyugdíjazott kar- 
dalosnővel. Ez oly erkölcsös vol­
na. iiogy no!

Hogy ehhez mit szólna a kö­
zönség? Semmit. Egyszerűen nem 
járnának színházba.

m wr.r-swaesK

Ä Reggel telefonszáma!: 
Kiadóhivatal .... 114. 
Szerkesztőság . . . 315.

\%
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A REGGEL

Szezón
{Január. |

31. izr. ipartársulat bálja. _____ ;

Február,
I

1. Dr. Halasi Béla előadása.
1. Dr. Karczag Lajos előadása.
I A kcrcsk. iskola koncertje.
a Birkózó-verseny a Koronán.

Az ipartársulat bálja.
Holnap szombaton este tartja 

idei táncmulatságát a miskolczi 
egyesüli izr. ipartársulat. Erre a 
táncmulatságra nagyban folynak 
az előkészületek nemcsak Miskol- 
czon, hanem az egész vármegyé­
ben is. így bizonyosra vehető, — 
hogy ez lesz az idei szezon leg­
sikerültebb farsangi bálja.

A rendezőség Neumann Adeli­
ne úrnővel az élén már teljesen 
elkészült a rendezés előmunkála­
taival s a legnagyobb siker remé­
nyében indulnak neki a holnapi 
mulatságnak.

HIRER.
Személyi hír. Vadnay libor 

di. vármegyei főjegyző, aki a .na­
pokban a budapesti közigazgatá­
si taufclvamon előadásokat tar­
tott, ma délután visszaérkezett 
Mii-kolczra.

r-- A képviselőház ülése. A
képviselőház mai ülésének napi- 
endjén csak a Házhoz intézett kér­

vények szerepeltek. Az ülésen Szász ; 
Károly elnökölt. Szász Pál jegyző j 
ismertette a kérvények egy részét. | 
A napirend tárgyalását ezzel elvé- j 
gezte a Ház. Szünet után Mihályi 
péter jelentette a háznak, hogy 
Bethlen István gróf Cernin gróf bu­
karesti követ minapi nytlatkozata 
ügyében holnap interpellálni kíván. 
Tisza István miniszterelnök inditvá- j 
nyozza, hogy a horvát regnikoláris 
bizottság nyolc tagját is holnap vá- j 
lasszák meg. Az indítványt elfő - ■ 
gadták, mire az ülés déli tizenkét 
óra után véget ért. j

— Áthelyezés. A máv. telepi 
állami óvoda látogatottságára va-; 
ló tekintenél a, vallás- és közokta­
tásügyi miniszter uj második 
óvónői állást rendszeresített. En­
nek az állásnak a betöltéséire 
Berger Olga leordinai óvónőt 
Miskolczi a helyezte át. >

Az igazságügyi bizottság 
ülése. Budapestről jelentik: A kép 
viselöhá? igazságügyi bizottsága 
id. Erdély Sándor elnöklete alatt 
ma délután öt órakor ülést tar­
tott, melyen Balogh Jenő igazság­
ügy miniszter is jelen volt. — Az 
ülésen dr. Hantos Elemér képvi­
selő tartott szakszerű beszédet az 
uj választójogi rendszerrel kap­
csolatban a külföldi választójogi 
rendszerekről

Előadás a madárvédelem­
ről. Érdekes előadást tartott ina 
délután félhat órakor a városhá­
za nagytermében Koncs Sátuloi 
urnái a hazai madárvédelemről. 
Az előadáshoz szükséges veti tő- 
lemezeket a budapesti Állatvédő 
Egyesül« kölcsönözte. Koncs 
Sándort a szép számit hallgató­
ság lelik esem inegéljíenezite.

r Edison újabb sikere. Tegnap 
mutai/áv be a kassai Nemzeti 
Színházban Edison szenzációs 
találmányát', a Kinetcíont. A ko 
ziinség minden egyes szám után 
lelkesen ünnepelte a technika 
legújabb csodáját. A Kinetoíon 
igazgatósága a miskolczi rende 
zöség kérésére rnegenedte, bogy 
a 2. 3. 4 és 5 koronás helyeken 
{éláru gyermek •é's diákjegyek 
adassanak ki a délutáni 4. fél 6 és 
6 órai előadásokhoz. Az előadá­
son hét kép fog bemutatásra ke 
riilni, többnyire zene- és énekszá­
mok egy drámai jelenet is 
Eausztból. A műsor teljesen azo­
nos avval, melyet lseidben a! ki­
rálynak is bemutattak, amely fe 
löl G felsége ai legnagyob elra 
gad tatással nyilatkozott., Miskola 
ezon febiuár hó 2. és 3-án délutá­
nonként 4 előadásban az Apollo 
színházban lesz bemutatva. * 
Jegyek előreválthatok Lőwy Jó 

‘'/sei és fia utódai könyvkereske­
désében. Telefon 156.

— Báli ingek, keztyűk és nyak­
kendők a legdivatosabb kivitelben 
a leg jutányosabb árakban a Zsorna 
féle férfidivat-raktárban, Miskolcz 
Széhenyi utca 20. szám alatt sze. 
rezhetök be.

I rr

dámák kiáltoznak kocsi és autó 
után. A domináló elem azonban a 
kisemmizett szerencsétlenek. — 
Egy zagyva:, egymásra nézve 
teljesen idegen tömeg verődik 
össze. Mind más-más ideológiá­
ban él, mind más-más ideálokért 
hévül, de védelmet keresnek és 
ebben az emberi megnyilatkozás­
ban egyformák. Beszélgetnek. — 
bosszankodnak, idegeskednek. — 
Csak egy ember fölényes és nyu­
godt. csak egy ember tudta meg 
tartani contenancet: Henry Hig­
gins filológiai tanár. Fanatikusam | 
jegyzi a szedett-vedett társaság 
tagjainak a kiejtését. Majd jön 
egy szutykos, prmitiv, maszatos 
külvárosi virágárusleány, akt 
összevesz egy szeleburdi ember­
rel. 4 leány artikulálailan han­
gokat hallat, bőg. káromkodik és 
ezzel magára vonja az absztrakt 
elméletekkel foglalkozó tanár fi­
gyelmét. A bölcs, kissé cinikus 
tanár érdeklődése teljesen a ron­
gyukba csavart szemetes leány 
felé fordul, nagyszerű stúdiumot 
lát a leányban és szorgalmasan 
lejegyzi, amit mond. Eliza azt hi­
szi, hogy titkos rendőrrel került 
össze, tiltakozik a rajta esett sérc 
lem ellen, felelősségre vonja a 
iánált. hogy mit akar tőle. ő be 
csületes és jó teremtés. Az eső 
eláll, u társaság szétrebben, csak: 
Higgins. Eliza és Pickering ezre 
des maradnak a szilien. Most jön 
egy Kis tehetetlenség: Higgins ta­
nár éppen Indiába akart utazni 
Pickering felkeresésére, Picke­
ring pedig Indiából jön direkt 
Hteghishcz. Nagyszerű. Ilyen a 
véletlen. A tanár megszidja a 
leányt, hogy ne beszéljen olyan 

j csúnyán, hisz a világ legszebb 
nyelvét bírja, azt, amelyen Sha­
kespeare irt és beszélt. Végül 
pénzt ad neki. Függöny.

j
i Az ötödik felvonásban kezdődik 
1 az igazi dráma. A tanárban éppen 
úgy, mint a thhetetlen bábbá tör- 
pitett leányban, akitől elvették az 
eredi énjét és egy idegen morált 
oktrojáltak reá, felébred az igazi 
éizés: a szeretem lángja bizser- 
geti az emberpár szomorú szivét. 
Higgins nem élettelen masszát lát 
Elizában, az agyagba létek költö- 

1 zött, beleszeret és megelevenedik 
előttünk a mythológia, modern 
húrokon variálva, élesebb vésővel, 
hozzánkszól óbb hangokon ...

I A vígjáték fő női szerepét Csá­
szár Kamilla játszotta. Komoly 
ambícióval készült a szerepre, a 
mi meg is látszott. Megértette az 
Író intencióját és értékes alakítást 
produkált. Ez a szerep próbára te­
szi a színészi kvalitást. Császár 
kamilla bebizonyította, hogy nagy 
skálájú színésznő, aki ha akar, 
tud. Higgins tanár ugyancsak ne­
héz. fárasztó és nagy, előzetes 
szorgalmat igénylő szerepét Vi­
dor József játszotta bravurosan —• 
bravuroskodás nélkül. Fenyő Emil 
eltalálta a hangot és _ kedélyesen, 
stílusosan, vidáman játszott. — 
László Gyula elsőrangú volt. Ki­
sebb szerepeikben kifogástalanok 
voltak. Vajda Ilonka, Niczkyné, 
Cserényi Adél, Delly Juliska, Lip- 
thay, Doktor és Hegedűs, (k. k.)

- A színházi bérlök szives ügyeimé­
be! Tisztelettel felkérem a nagyérdemű 
színházi bérlőközönséget, hogy február 
hó 3. 4,. és 5-én, kedden, szerdán és csü­
törtökön a bérlcíösszeg esedékes harma­
dik részletét a színházi irodában dél­
előtt 11 I óráig és délután 5 6 óráig 
kifizetni szíveskedjék Kiváló tisztelettel 
Paiágyi Lajos színigazgató.

Miskolcz, 1914. január 31.

ZINHÄ (■* I

Tisza
Színházi műsor:

Szombat: Pygmalion, vígjáték. ; 
Vasárnap: Kornewillei haran-j 

gok, operetté.
Hétfő: Pygmalion, vígjáték. ;

PYGMALION
Vígjáték öt felvonásban 
Irta: Bemard Shaw. 
R miskolczi színházban 
bemutatták péntek este

*

Ez az első felvonás. Ami ezután 
történik, a tanár grandiózus mun­
kája, aki fogadásból — angol- 
amerikai módra — a kelemetlen, 
klónkéban hentergő, csúnya lány-,
“ SS&rtiM a romín taté tagjaihoz
esés, kívánatos dámát farag be­
lőle. A nevelés eredményét csak 
nagy részletekben élvezi a közön­
ség. Eliza a harmadik felvonás­
ban már ragyogóan szép. Suho­
gó selyemben, divatos, elegáns ru­
hában jelenik meg. Még groteszk, 
még ki-kiiitközik belőle az ősi mi- 
voltja, de a szédületes iv, mely­
ben idáig lendült, világitóan ég 
mögötte. Higgins tanár a negye­
dik felvonásban megnyerte a Pi- 
ckeringgel kötött fogadást: Eliza, 
mint hercegnő, kiállotta a próbát, 
elhitték róla, hogy vérbeli, szüle­
tett britt arisztokrata családból 

' származik.

Budapestről jelentik. Tisza 
István gróf miniszterelnök ma leve­
let intézet a román komité tagjai­
hoz, melyben holnap délutánra ér­
tekezletre magához kérette őket.

Ahogy a kopott kordina besza­
lad a zsi/órpadlásba', valami bi­
zarr szituáció tárul a közönség 
ele. A színpad,sötét és úgy tet­
szik. mintha nagy, nehéz messzi 
ködök úszkálnának. Egy pillanat­
ra lomhaság üli meg a rivaldát. 
Künn, a sejtelmes kulisszák mö­
gött egyszerre csak misztikus, 
félelmet gerjesztő égi háború 
zeng, olykor-olykor reflektor­
láng villániük bele a vastag leve­
gőbe és valahol megered a köny- 
iivii zápor. Megriadt, agyonázott 
emberek fufetreznak a színen és 
egy ódon templom árkádja alatt 
találnak menedéket. Aztán meg­
indul a drámai cselekmény. Egy 
pilanatra előbukkan a felületes, 

• gyönyörű, parfümös élet: elegáns

Egyszer megjelenik Elize apja, 
üoolitle szemetes kocsis és visz- 
szaköveteli a tanártól a leányát. 
Nem kapja. Később pénzt kér. — 
Doolitle tir csak mellékfigurája a 
vígjátéknak. Igazi egyéniség. — 
Mindent magaalkotta filozófiai 
magaslatról szemlél, különös mo­
rált hirdet, lehiggadt, nyugodt és 
a bttrzsoá társadalom törvényeit 
egyszc! iien fumigálja. Sham min- 
denik darabjában van egy ilyen 
excentrikus figura, egy olyan va­
laki, aki bizonyos viszonylatokban 
az irót képviseli. Az orvosok cí­
mű színjátékéban a festő áll ro­
konságban Shaw impresszionista 
ideológiájával.

15000 méter
sima ós Klasse se'yom- 
maradék 4 m tértől Elfelé 
— a legújabb színekben

még eddig nem 
létezett árban!

Megtekinthető úgy a kira­
katokban, mint. az üzletben

Molnár és Weisz cégnél
Széchenyi-utea 49/b. sz.

Házvezetőnőre 
ha sziitséze van hirdessen 

A Regiéiben

-É*.



Miskolcz, 1914. január 31. A REGGEL

Vasúti menetrend.
]. a vonatok Indulása Miskolc/ 

személypályaudvari'ól.
— Érvényes 1913. évi október 1-töl. — 

Budapest leié.

Éjjel személyvonat 12.57 „
pile) személyvonat 2.25 „
Éjjel gyorsvonat 3.04 „
Reggel személyvonat 6.10 perei
Vélelőtt gyorsvonat 9.40 „

„ gyorsvonat io.4ü „
Miután személyvonal 12.33

„ személyvonat 2.53 „
„ személyvonat 3.37 „

Esie gyorsvonat 6.28
gyorsvonat 7.08 „

„ tv. sz. 8.40 ..

Kassa leié.

Reggel személyvonat 6.35. „
Délelőtt gyorsvonat 10.31 „
Délután személyvonat 12.05 „
Délután gyorsvonat 5.12
Este személyvonat 6.42
Éjjel személyvonat 1.34
Éjjel gyorsvonat 1.48 „
Éjjel tv. sz. sz. 3.54 u

Délelőtt személyvonat 11.03 „
Délután személyvonat 3.31
Délután tv. sz. sz. 6.56 ]!
Este vegyesvonat 7.I8
Éjjel személyvonat 3.33 „

Fülek leié Miskolc/ p.tlyasilvarról.
6.33 per

Délután motorvonat 
Este motorvonat
Éjjel motor vonal

4.15
7.35
3.47

-• A vonatok érkezése Misfcoi 
szomély pályaudvarra. 

Budapest lel*!.
Reggel személyvonal 
Délelőtt v.-vonat (Hatvanból)
Délelőtt gyorsvonat 
Délelőtt gyorsvonat 
Délelőtt személyvonat 
Délután gyorsvonat 

személyvonat 
.. gyorsvonat 

.. gyorsvonat 
Este személyvonat 
Éllel személyvonat 

.. gyorsvonat 

.. személyvonat
Kassa leiét

Reggel ívsz. (ÉorróeiKirél) 6,39 per
Reggel személyvonat ő.fr,
Délelőtt gyorsvonat 10.30 „
Délután gyorsvonat’ 2.59 „
Délután személyvonat 3,09
Este gyorsvonat 6.58 ’
Éjjel Ívsz. sz. 12.09
Éllel személyvonat 1.52 ”
Éjjel gyorsvonat 2.53 j

Szerencs leISí

Reggel tv. szem. száll, 7.19 p
Délelőtt gyorsvonat 9.26

., személyvonat 10.21
Délután személyvonat 12.14

5,
8

10.
10
11
12

I
4
5 
9 
1 
1 
3

1.54
.50
,20
.49
.46
56
.29
.55
.46
,13
.14
39
,12

Reggel személyvonat

Szerencs leié
Reggel személyvonat 
Délelőtt gyorsvonat 
•Délután személyvonat 
Délután személyvonat 
Este gyorsvonat 
Este személyvonat 
Éjjel t. v. szem. száll. 
Éjjel személyvonat 
Reggel személyvonat , 
Éjjeli személyvonat

7,42 
50.56 

1.57 
4.25 
6.— 
6.06 

3.1.06 
3,41
(i.í2
9.50

Mezőcsát f«W.
Reggel vegyesvonat 7.O6 tier..
Délután személyvonat 13.35
Délután személyvonat 4.32 ’.
Este személyvonat 7.í;<

Etielény-SzendrS felé «Iskola! sösii'--; 
priiyaui3v*c!*i.

Reggel vegyesvonat 6.07 peri
Délelőtt motorvonat 10.40

•Délután vegyesvonat 5.4-í ’

Vau szerei csém a t. közön 
8% tudomására adni, hogy 
ez idén nagymennyiségű

Arad-hegyaüai
falborokat
vásároltam és azt módomban 
áll o'c;ó árban árusitani.

Utcai kimérésre I liter 80 fill. 
Kerti bér 64 fill:

Azonkívül árusítok más 
fajta borokat is.

Nagyobb mennyiségnél en­
gedmény. Tisztelettel

Oroszvirtli Simon
Tetemvár 8. sz. at

Most jelent meg!
Juhász Árpád:

Gobelin
(Novellák).

Ára 2 kor. 50 flUér.
Kapható minden 
könyvesboltban

Asszonyok 
és férfiak

ujság.árusitáshoz
magas százalékkal fel­
vétetnek

Groszmann Jágó
hírlap-irodájában (Sö­
tét-kapu sarok.)

jfípró hirdetések
Minden szó • fillér. — Kövér 
be‘Us 12 fillér. Legkisebb hir­
detés éra 10 szóig 60 fillér.

Levélbélyegekben
is lehet az apróhirdetések árit mellékelni, 
de nagyobb ősszeg esetén célszerű ajánlva 
küldeni a levelet. Beérkezett ajánlatokat 
a kiadóhivatal bármely címre továbbítja, 
ha a hirdető e célra megfelelő posiadijat 

mellékel.

álló

f'Tcüiö'nféle"™!
iiaiissiiniSBi

Egy 2 szoba, konyha 
és előszobából álló 

lakást
május 1 re keresek,
Lehetőleg a Fő-utca környékén. 
Cim Fischer Dezső Major-u. 25.

Egy szoba,
kon} ha, fás kamarából
fáskamarából álló lakás Szent- 
györgy-utca 24. szám alatt 
azonnal kiadó. 212

Házaspár
magas fix fizetéssel ujságárusitásra fel­
vétetik. Jelentkezni lehet Qroszman Jágé 
üzletében.

Csinos IBldsxIntes
ház a város legszebb helyén (kerttd, 
vízvezeték villanyvilágítás, veranda) 
adómentes eladó. — Cim a kiadóbsw.

191«. éol mSlns b8 f-re
egy modem 3 szobás lakást ke­
resek. Ajánlatok kéretnek a kiadó- 
hivatalba.
Ó*M*IW<WÍW«>:.1YTP**&VU«I-WWV/V •*

1 Boltok a Weidlich-udvarban.■
■ Gondos 
! Sándor
8 hilgyfodrásza!. baj- 
H mosás, készhajmunka

1 Gondos 
S Sándor
a úri borbély

S™ Modern berendezés 
és jé kiszolgálás,

Nagy és CZIKÓ
Krislyán ISTVÁN

kenyérgyári és 
péksö emény siöcsáru

eiarusiiás. üzlete

Groszman
Gáspár
cipögyári

Gottlieb
Dezső

tel * tea-, 
kávémérés 
és büféit.

PESTI
FEJÉR
művirág s 
női kalap

Ifleisz
Teréz

gőzmísoda és vegy­
tisztító Irtézit fel­

vételi helye,

Szendrei
Lajos
czipész

1914. február 1-töl.

Földes
Gusztáv
Irógépraktár és 
másolóintézet.

Gottlieb
Dezső

Osztrovszky
raktára.

Zongorát elad, be­
cserél, átalakít, javít 
hangol és bóibead,

CZIKÓ
ISTVÁN

SZŰCS <
műhely

Riadó!

• ■
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CIPŐKBEN.
UE.U L CIPŐ GYÁR R T,
AMONAD.KIA LEGNAGYOBB CIPŐGYÁRA

20.000 PÁC. HETI GYÁRTÁS.

Fiókraktár; miskolci.
Széchenyi utca 39, szám, 130 snjÁT FIÓKTELEP.

I

KLEIN ÉS LUDVIG
KÖNYVNYOMDA ÉS KÖNYVKÖGÉSZEG

OeleFonsz. 114. o M1SK0LGZ ° Hunyadi-u. 2.

Készülnek ízléses, modern kivitelben és olcsó árakon:

Báli és lakodalmi meghívók l Árjegyzékek, röplapok 
Eljegyzési értesítések, j Névjegyek, gyászjelentések
Levélpapirosok és borítékok | Könyvek, füzetek 

Falragaszok, körlevelek i Újságok, díszmunkák
és egyéb könyvnyomdái és könyvkötészeti munkák.

Felső m agy arorszög I égsz ál Utó képesebb 
könyvnyomdája és könyvkötészete.

ÍaJ w ■' ■ ~ ~ __ _________  -

Legújabb rendszerű amerikai ÍRÓGÉPEK látható Írással!
KÉT ÉVI JÓTÁLLÁS ! Főelőnye: Az írás gyors elsajátítása. - 
------------------------------ -- Szalag nélküli berendezés. — Sokszorosítás,

™b 160.000 lorgaíornban-

-.í'S'-'íl'tí.
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Ára 220 korona
5. 3Z. 290 korona.

Ugyanazt a munKát végzi, mint a 6—700 K-ás -7.Weitblick.“ Ar» 220 korona* W írógép. 6. se. mml, *,= 290

Megrendelheti és megtekintheti Klein és Ludvig eégnél Miskolci, Hunyadi-utca z. Siam.
Klein és Ludvitf. Miskolcz


